

# 勒斃23歲兒 抑鬱母尋死

## 疑落藥迷暈下毒手 婦「死唔去」落樓求救揭發慘劇

倫常悲劇

將軍澳善明邨揭發懷疑母親殺子伴屍後再企圖自殺的倫常慘案。一名疑患抑鬱及思覺失調的中年婦，前晚突到樓下大堂向保安員求救，指曾與兒子同服老鼠藥，婦人經送醫院救回一命，惟其23歲兒子則被發現在單位內已死去一兩日，頸部有勒痕，現場遺有大量藥物，警方不排除死者飲用混有安眠藥及老鼠藥的湯水後，再被人用電話線勒斃，有人伴屍後再吞服老鼠藥及吊頸企圖自殺，警方已將懷疑涉案婦人拘捕，正調查其殺子動機。

■香港文匯報記者 劉友光、蕭景源

現場為善禮樓一個面積約300呎單位，男死者姓黎(23歲)，生前熱愛羽毛球運動。被捕女子則姓趙(55歲)，從事清潔工作，兩人屬母子關係，據悉自2011年屋邨入伙時已遷入居住至今。消息指，女疑犯早前曾表示自己患病，不想死後遺下兒子，不排除因而殺子再企圖自殺。

### 死者身上放羽毛球拍陪葬

將軍澳警區刑事總督察張靈鋒表示，前晚10時許，警方接到上址保安員報案，指一名神志不清女子求助，聲稱自己和家中的兒子吞服了老鼠藥。警員及消防員到場將女子送院，再到涉案單位拍門，由於無人應門，遂破門進入，赫見一名男子仰臥倒斃在客廳沙發上，身上放有一塊羽毛球拍，並蓋上一張棉被。

經法醫初步檢驗，證實死者已死去一兩日，身體除頸部有疑似繩狀物勒過痕跡外，並無其他表面傷痕，亦無劇烈掙扎痕跡。

探員其後在現場找到一條已被扯斷、長約1.4米捲成圈狀的手機充電線，其粗幼與死者頸上的勒痕相似，懷疑曾用作勒斃死者。

### 警單位搜出抗抑鬱藥安眠藥

此外，警員又在睡房門上的氣窗位置，發現綁有另一條手機充電線，一端更被結成圓圈狀，相信有人曾用作吊頸。另在現場檢獲兩包用過的懷疑老鼠藥，及大量包括抗抑鬱藥及安眠藥等藥物。

現場並無搜掠和打鬥痕跡，只有一封由女事主寫下的遺書，警方經檢驗死者的遺物及接觸其朋友了解後，相信死者生前無與人結怨，亦無尋死念頭，初步排除他自殺的可能。

張靈鋒總督察續稱，綜合現場環境、證物、死者的傷勢和大廈閉路電視錄影片段後，警方不排除死者是在上周五(22日)或之前曾飲用混有安眠藥及老鼠藥的湯水後暈倒，再慘遭母親監生勒死。

至於死者身上的羽毛球拍，張靈鋒相信是涉案母親放在其身上。估計有人在殺害兒子後一度伴屍，其後再吞服老鼠藥及吊頸企圖自殺，但不成功，警方已將她拘捕，列作謀殺及企圖自殺案跟進。



疑遭母親謀殺的兒子遺體昇送殮房。



警方展示在案現場檢獲的手機充電線及一批藥物。



警員到案現場調查。

現場單位重門深鎖。

## 男死者生前是羽毛球健將

特稿

案中疑遭母親落毒及用手機充電線殺害的兒子黎裕帆(23歲)，據悉生前熱愛羽毛球運動，曾參加不少賽事，包括「西貢區分齡羽毛球比賽2018」、「九龍城區分齡羽毛球比賽2018」、「油尖旺區分齡羽毛球比賽2018」，惜三甲不入，但他仍報名參與了「羽毛球回歸盃

競賽2018」。2017年畢業於職業訓練局青年學院(將軍澳)健體及運動職專文憑的黎裕帆，雖在羽毛球運動上未能奪獎，但仍然非常熱忱和堅持該項運動，更因此感動不少身邊人，以致疑犯在下毒手後，亦將兒子一塊最心愛的羽毛球拍放在他的遺體上作陪葬。

至於被捕的趙姓(55歲)母親，

據悉守寡多年，除有抑鬱及思覺失調要求診精神科外，過往亦曾有聚賭犯罪記錄。消息指，其遺書內容則叮囑家屬別傷心。

社署發言人表示，涉事家庭並不是社署社工跟進的個案。警務社工稍後會接觸有關家庭，就其福利需要提供適切援助。社署呼籲任何人如生活上遇到困難，可向當區的综合家庭服務中心或致電社署熱線2343 2255尋求協助。

■香港文匯報記者 蕭景源

## 方國珊：女事主為人友善

難過惋惜

認識涉案單親家庭的西貢區議員方國珊對事件感到難過及惋惜，她透露女戶主中間會到辦事處做義工，印象中她為人友善，過往亦未收過該家庭求助。方國珊稱，單親家庭可能面對不同的困難和壓力，但未必輕易向人透露內心世界，她認為政府及社會機構，應再加大力度對單親家庭的協助，包括舉辦講座及提供心理輔導等。

「人生轉站」的講座，講座共有10堂，出席的專家包括有律師、社工和校長，一起分享離婚者如何面對人生的「下半場」，以及單親家庭如何面對和解決不同的困難、壓力，包括如何尋找工作等。方國珊形容講座非常有用，單親家庭可透過參與講座，從而釋放內心面對的困難及壓力。她亦眼見同邨很多街坊，無論面對疾病、甚至中風或其他困難和壓力，都非常積極面對人生，希望能跨過難關。惟方國珊感慨世事往往說易做



方國珊議員透露女疑犯中間會到其辦事處當義工。

難，更有人會一時「諗歪咗」，故此希望政府及社會機構能多行一步，加強對單親家庭的支援服務。

■香港文匯報記者 蕭景源

## 南美扒手黨涉5案 警拘3人

警方展示起回的部分盜竊贓物。

香港文匯報記者鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名男子上周二(19日)在中區找換店兌換4萬元人民幣幣，遭一幫南美扒手黨跟蹤，趁同乘升降機時落手綁袋偷錢，警方根據「天眼」追查，至前晚(23日)在旺角拘捕3名懷疑涉案的智利籍男女，相信至少涉及中區5宗同類盜竊案，警方仍追緝其餘同黨。

被捕的男女包括兩名35歲及39歲女子，及一名67歲男子，俱持有智利籍護照，各人涉嫌盜竊罪仍被扣留調查。警方在行動中檢獲部分贓物。

案發於上周二下午3時許，一名陸姓、67歲男子到中區一間找換店兌換4萬元人民幣，用環保袋盛載，折返干諾道西8號至14號嘉安大廈寓所，疑被數名外籍男女尾隨跟蹤，在乘升降機登樓期間被綁袋偷錢，事主返抵住所後始發覺環保袋被綁開，內盛人民幣全被偷。

中區警區翻查資料，發覺自今年1月起至上周二止，已發生共5宗同類盜竊案，犯案疑人俱為數名南美籍男女，該扒手黨主要在中環、上環、金鐘一帶尋找目標跟蹤，並趁機落手扒竊，各案失物包括有現金、手機及手提電腦等總值逾30萬港元財物，其中一宗事主損失財物達20萬元。

中區警區刑事調查隊將各案合併跟進，並聯同中區情報組、中區特遣隊及鐵路警區特遣隊人員在區內進行連串反扒竊行動。警方經翻查案發地點的大量「天眼」後，終鎖定數名可疑外籍男女，追查後相信疑人藏匿於旺角彌敦道一賓館單位。

至前晚8時許，探員拖至目標單位，成功拘捕3名涉案男女扣查，並正追緝其餘同黨。

## 牛肉球鯁喉童不治 小食店女職員難過



小食店職員好姨對意外感到難過。

香港文匯報訊(記者蕭景源)12歲男童上周五(22日)放學後到竹園南邨小食店買牛肉球吃，豈料鯁喉窒息昏迷，送院搶救後一直昏迷，延醫3天至昨晨終不治。親人傷心不已。有關小食店女職員好姨對男童送命亦感難過，表示日後會特別提醒顧客小心進食，若有要求更會特別剪開較大的食物，以防意外。

因鯁喉送命男童姓周，12歲，與父母及胞妹同住竹園南邨貴園樓一單位，今學期剛升讀中學。據悉，上周五男童放學後，到住所附近的竹園市場一間小食店買了24元的小食，包括有6粒燒賣、12粒魚蛋和兩粒牛肉球後，邊行邊吃。稍後有保安員在同邨圍欄對開發現男童昏倒地上，他獲送愛醫院搶救，其後轉到瑪嘉烈醫院深切治療部留醫，經搶救後一直昏迷命危。

警方調查後相信周童吞食牛肉球時意外鯁喉而窒息昏迷，事件無可疑。消息稱，周童因窒息一度缺氧致腦部受損，腎臟亦不能排尿要洗腎。留院期間父母一直在醫院守候，有學校師生亦到來探望，並為其祈禱。不幸周童延醫3天，至昨晨8時50分終不治，家人傷心不已。

涉事小食店女職員好姨聞悉周童不治感到難過，她指周童很有禮貌，記得他當日買燒賣、魚蛋，及牛肉球，食物分兩盒包起。事後警員到來了解時透露，現場食物盒遺下燒賣和魚蛋，故相信他吞食牛肉球時出事。她表示日後會特別提醒顧客小心進食，若有需要會特別剪開較大的食物，免生意外。



警方在行動中檢獲14支手槍、4支長槍、3,000多發子彈及多件槍械組件。

## 警搜單位檢18槍逾3000子彈

香港文匯報訊(記者蕭景源)俗稱「O記」的有組織罪案及三合會調查科探員，上周四(21日)根據線報，拖至旺角及沙田的目標單位搜查，檢獲大批「長短火」槍械、子彈及槍械組件等，行動中拘捕兩人。其中涉案男子已被落案控以一項「無牌管有槍械或彈藥」罪，將於今日(25日)在西九龍裁判法院提堂。

檢獲的軍火包括14支手槍、4支長槍、逾3,000發子彈及多件槍械組件。涉案被捕男女分別44歲及46歲，其中男疑人扣查後，昨被落案檢控，而女疑人則已獲准保釋候查，須於3月下旬向警方報到。

警方重申，無牌管有槍械或彈藥為非常嚴重的刑事罪行，一經定罪，最高可處罰款10萬元及監禁14年，市民切勿以身試法。

## 的士換賽車椅 與跑車鬥「飄移」

香港文匯報訊(記者蕭景源)新界南和東九龍總區交通部執行及管制組特遣隊人員、巡邏小隊人員，前晚至昨日凌晨在區內執行反非法賽車，以及代號「QUICKCHASER」的反酒後駕駛行動，其間在青衣一油站迴旋處附近，發現一輛經非法改裝的士與一輛跑車大玩「飄移」，遂將兩名男司機被拘，另外警方偵測到108輛車涉嫌超速，以及拘捕5名分涉酒後駕駛、行車證過期及屬被通緝的男司機。



涉案「飄移」的士司機座椅已被更換上賽車椅。



兩個男司機青衣大玩「飄移」被捕。

昨日午夜零時許，新界南總區交通部執行及管制組人員在青衣展開反非法賽車活動時，發現一輛市區的士和一輛跑車，在細雨下來回於青洲路附近一油站迴旋處附近，大玩「飄移」入彎，場面驚險。

警員遂上前將兩車截停，拘捕姓胡(45歲)男的士司機及姓張(34歲)男私家車司機，兩人同涉危險駕駛被扣查，由於兩車亦涉嫌非法改裝，同被拖往大欖汽車扣留中心作進一步檢驗。現場所見，涉案的士的司機座椅已被更換上賽車椅，駕駛軀殼亦被改裝。

### 108車涉超速收告票

另外，新界南總區交通部執行及管制組特遣隊人員，亦通宵在區多個地點設置的流動呼吸測試中心及路障，共向137名司機進行酒精呼吸測試，當中兩名分別37歲及50歲男司機因未能通過酒精呼吸測試，涉嫌酒後駕駛被捕。

至於東九龍總區交通部執行及管制組特遣隊和巡邏小隊的反非法賽車及反酒後駕駛行動，共向472名司機進行隨機呼吸測試，當中兩名分別28歲及46歲男司機被揭「酒後駕駛」被捕，其中46歲司機另被揭發行車證過期。此外，一名37歲男司機被揭是被通緝者即場被捕。

另警員又分以數碼雷達及「隱形戰車」，合共偵測到108輛車輛懷疑超速駕駛，將向有關司機發出告票。

今日香港天氣預測 2019年2月25日 星期一 未來四日天氣預告

空氣質素健康指數 一般監測站# 明日上午：低至中 明日下午：低至中

中國各大城市天氣預測 北京 -1℃ 10℃ 多雲 上海 6℃ 12℃ 多雲 香港 11℃ 17℃ 有雨